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REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO  

 
 

 
ACTA N°   29  / 2024 

 
En Hornopirén, a miércoles 04 de septiembre del año 2024, siendo las 11: 20 horas, en dependencias del 
Salón Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de 
Hualaihué, presidida por la Sra. Alcaldesa. doña. Cristina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario  de 
Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 
 
1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ   4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES  
2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE  5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  
3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL  
 
 
La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la cuenta 
de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser visualizada, en 
vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 
 
 
A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta del tema de la convocatoria para la presente 
sesión ordinaria    
 
TABLA CONCEJO 
1° Sesión Ordinaria mes de septiembre 2024 
Miércoles 04 de septiembre de 2024. 
Acta  N° 29 - 24 
 

10: 00 horas       Inicio. 
 
   Lectura de correspondencia.  

- Se deja constancia de entrega copia Informe Final         N° 277 – 2024. Remitido 
por la Contraloría Regional de los Lagos, que contiene   el resultado de la 
auditoría practicada a la Municipalidad de Hualaihué 

 
11: 00 horas           Presentación 
                             Memorándum Sra. Alcaldesa N° 293 / 29.08.24 

- Proposición de Modificación Presupuestaria N° 18 / 24. Presupuesto Municipal 
2024 

Se somete a consideración del Concejo 
Expone Sr. Marco Arteche. Jefe de Finanzas Municipales. 
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11: 45 horas  Presentación SECPLAN.  

- Propuesta costos de operación y mantención de proyecto; "Reposición de 
Camionetas Municipales para Traslado de Funcionarios, Comuna de Hualaihué”, 
código BIP 40066280. Financiamiento Circular 33. 

  
- Propuesta costos de reinversión proyecto “SUMINISTRO ENERGÍA 
ELÉCTRICA A TRAVÉS DE SISTEMA FOTOVOLTAICO INDIVIDUAL 
LOCALIDAD QUIEBRA OLA, COMUNA DE HUALAIHUÉ. 

 
- Propuesta costos de reinversión proyecto “SUMINISTRO ENERGÍA 
ELÉCTRICA A TRAVÉS DE SISTEMA FOTOVOLTAICO INDIVIDUAL 
LOCALIDAD LOS BAÑOS, ISLA LLANCAHUE, COMUNA DE HUALAIHUÉ. 

 
- Propuesta de adjudicación Proyecto FRIL “CONSTRUCCIÓN PARQUE 
DEPORTIVO VILLA LOS VOLCANES COMUNA DE HUALAIHUÉ”  

                        
VARIOS 

 
 
 
 
Lectura de Correspondencia 
 
-Se deja constancia de entrega  copia del Informe Final N° 277 – 2024, que contiene   el resultado de la 
auditoría practicada a las contrataciones a honorarios, imputadas a la cuenta presupuestaria 21-04-004 
"Prestaciones de Servicios en Programas Comunitarios”, en la Municipalidad de Hualaihué. Remitido por la 
Contraloría Regional de los Lagos, 
-Se deja constancia Invitación a participar en Te Deum Evangélico, sabado 14 de septiembre, 19:30 horas 
 
 
 
Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N°  293 / 14.08.24. MAT.; Remite: Proposición de Modificación 
Presupuestaria N° 18 - 24. Presupuesto Municipal 2024.  
Expone el Sr. Marco Arteche. Jefe de Finanzas Municipales. 
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Sra. Alcaldesa, ofrece la palabra va Srs. Concejales. Sr. Denny Arriagada. Solicita la palabra para antes de 
ver la modificación presupuestaria, referirse al informe que hace la Contraloria a la Muncipalidad de 
Hualaihué, que se nos hizo llegar ayer, 76 paginas, con un monton de temas, algo muy importante y 
delicado…solicita un concejo extraordinario para dejarlo en tabla…solicita quede en Acta, que el  abogado 
venga y haga una  interpretación jurídica de lo que sale en el informe de Contraloría 
 
Sra. Alcaldesa , señala que el tema queda para ver al final de la sesión, para definir analizar el tema en un 
Concejo ordinario o extraordinario… 
 
Srs. Concejales hacen uso de la palabra, para comentar sobre la modifcacion presupuestaria expuesta 
 
Se encuentra presente en sala Directiva Electa de la Junta de Vecinos de Curamin, Sra. Marta Argel, 
presidenta y Sra. Marcela Phillips, secretaria. 
 
Participa profesional DOM, Sr. Máximo Muñoz, quien da cuenta estado proyecto Pozo Profundo Curamin. 
 
 
 
Sr. Jefe de finanzas, en atención a lo planteado por los Srs. Concejales, propone disponer receso de la sesión 
y consensuar una propuesta de modificación presupuestaria entre todos, con la finalidad de que pueda ser 
aprobada 
 
Sra. Alcaldesa,  Dispone Receso para poder abordar propuesta de modificación presupuestaria 13: 47 
horas… 
 
 
 
15: 10 horas, se retoma sesión  
 
Presentación SECPLAN. Sr. Jaime Sotomayor Director Secplan y profesionales  
Como primer punto se da  cuenta de  Memorándum Nº 297 / 02.0.24. Mat.; Remite Propuesta 
compromiso de compromiso de absorción de gastos operacionales y mantención, en referencia al proyecto 
“REPOSICIÓN DE CAMIONETAS MUNICIPALES PARA TRASLADO DE FUNCIONARIOS, 
COMUNA DE HUALAIHUÉ” código BIP: 40066280-0, que será presentado al GOBIERNO 
REGIONAL DE LOS LAGOS, para financiamiento Circular 33. A continuación, se detalla los costos 
anuales proyectados. Expone Profesional Sr. Víctor Salazar  
 

- Costos de Operación: 
Ítem Costos 
Combustible $ 8.043.000 
Mano de Obra $ 41.760.000 
Otros Costos $ 1.779.639 
Total de Costos de Operación $ 51.582.639 

 
- Costos de Mantención: 

Mantención AÑO 1 AÑO 2 AÑO 3 AÑO 4 AÑO 5 AÑO 6 AÑO 7 
Total (2 
camionetas) 

$5.121.61
2 

$6.766.05
2 

$5.814.60
7 

$6.766.05
2 

$7.625.73
4 

$6.605.69
5 

$8.358.19
6 

 
Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   tomar votación,  a la  propuesta presentada. 
Votación 
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Acuerdo N° 69 – 2024.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes, se Aprueba  el compromiso de 
absorción de Costos de Operación y Mantención anual, del proyecto;  “REPOSICIÓN DE CAMIONETAS 
MUNICIPALES PARA TRASLADO DE FUNCIONARIOS, COMUNA DE HUALAIHUÉ” código 
BIP: 40066280-0    , de  acuerdo a propuesta señalada.  
 
 
 
A continuación se da  cuenta de  Memorándum Nº 300 / 03.0.24. Mat.; Remite Propuesta compromiso de 
realizar acciones necesarias para buscar alternativas de financiamiento, con el fin de efectuara reinversiones 
al proyecto; “Suministro de energía eléctrica a través de sistema fotovoltaico individual Localidad de 
Quiebra Ola, Comuna de Hualaihué” según el siguiente detalle:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Expone profesional Sr. Cesar Suazo 

 
 
 
 
 
 
Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   tomar votación,  a la  propuesta presentada. 
Votacion 
 
Acuerdo N° 70 – 2024.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes, se Aprueba compromiso de 
realizar acciones necesarias para buscar alternativas de financiamiento, con el fin de efectuara reinversiones 
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al proyecto; “Suministro de energía eléctrica a través de sistema fotovoltaico individual Localidad de 
Quiebra Ola, Comuna de Hualaihué” , de  acuerdo a propuesta señalada.  
 
 
A continuación, se da  cuenta de  Memorándum Nº 301 / 03.0.24. Mat.; Remite Propuesta compromiso 
de realizar acciones necesarias para buscar alternativas de financiamiento, con el fin de efectuara 
reinversiones al proyecto; “Suministro de energía eléctrica a través de sistema fotovoltaico individual 
Localidad Los Baños, Comuna de Hualaihué” presentado a SUBDERE PMB, según el siguiente detalle:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Expone profesional Sr. Cesar Suazo 
 
 

 
 
 
 
 
 
Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   tomar votación,  a la  propuesta presentada. 
Votacion 
 
Acuerdo N° 71 – 2024.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes, se Aprueba compromiso de 
realizar acciones necesarias para buscar alternativas de financiamiento, con el fin de efectuara reinversiones 
al proyecto; “Suministro de energía eléctrica a través de sistema fotovoltaico individual Localidad Los 
Baños, Comuna de Hualaihué”, de  acuerdo a propuesta señalada. 
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- Se da  cuenta de  Memorándum Nº 299 / 03.09.24. Mat.; Remite Propuesta  de adjudicación de 
licitación: “Construcción Parque Deportivo Villa Los Volcanes, Comuna de Hualaihué” ID 
2904-34-LQ24. 

 
De acuerdo a evaluación administrativa, técnica y económica realizada, la comisión propone adjudicar al 
oferente y en las condiciones que se indican: 
 

• Nombre de la empresa: SERVICIOS INTEGRALES RIO LLICO LTDA RUT 76.344.578-K, en 
unión temporal con la empresa INMOBILIARIA DOÑA NORA SPA RUT. 77.323.193-1. 

• Oferta económica: $193.996.731 (Ciento noventa y tres millones novecientos noventa y seis mil 
setecientos treinta y un pesos) IVA incluido. 

• Plazo de ejecución: 160 días corridos.  
 
Sr. Denny Arriagada, señala que se alegra por ser esta iniciativa un proyecto emblemático, que se va a hacer 
en un sector muy poblado, buen proyecto…va en directo beneficio de los jóvenes y niños…se refiere a 
reunión de vecinos de los Tepuales 1 donde fue invitado por los vecinos, dado que habían levantado la 
problemática de la canchita donde, recuerda, estaban los juegos de calistenia y que después se 
sacaron…señala que fue una reunión bien controversial, ya que no se le permitió hablar…solicita quede en 
acta…reunion donde la Alcaldesa dijo que si el concejal seguía hablando se iría, no dejando que pudiera 
expresarse, aun cuando llevaba meses gestionando, haciendo limpieza con los jóvenes en ese espacio, para 
que se pueda ocupar…señala que, dado lo que ocurrió en cancha el cobre, consulta; ¿se va a cobrar a los 
niños para que puedan jugar?, esto para dejarlo claro…cuál será la modalidad?, horarios? …señala que la 
gente que cuida estos espacios y se les paga su sueldo, no tienen la facultad de cobrar, en el caso de la cancha 
del cobre, no existe un comodato para que lo pueda administrar alguien…reitera lo valioso de la 
iniciativa…pero, reitera consulta por modalidad de funcionamiento como proyecto estatal… consulta si se 
está cobrando en la cancha de el cobre por su uso… 
Sra. Alcaldesa, señala que se está votando la iniciativa secplan… ese tema se verá después junto a la 
comunidad, quien decidirá funcionamiento, al igual que el cobre, que está a cargo de la junta de 
vecinos…recuerda que se pueda ver ese tema en otra sesión…ya van 5 horas y se debe ver a continuación la 
propuesta de modificación presupuestaria…llama al orden…Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   tomar 
votación,  a la  propuesta presentada. 
Votación 
Acuerdo N° 72 – 2024.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes, se Aprueba;  la propuesta de 
adjudicación de licitación:“Construcción Parque Deportivo Villa Los Volcanes, Comuna de Hualaihué” 
ID 2904-34-LQ24,  a oferente SERVICIOS INTEGRALES RIO LLICO LTDA RUT 76.344.578-K, en 
unión temporal con la empresa INMOBILIARIA DOÑA NORA SPA. RUT. 77.323.193-1. 
 
Sr. Ibacache, señala a Director Secplan, que vecina del sector  quiebra ola le informa que su sector no tiene 
información del proyecto fotovoltaico…y solicitan  se les informe… 
Sr. Sotomayor, señala que hoy se agendará reunión con la comunidad… una vez ya aprobado el proyecto…  
 
 
Concluye presentación Secplan 
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16: 30 horas. Se retoma presentación de Proposición de Modificación Presupuestaria N° 18 - 24. Presupuesto 
Municipal 2024. … Finanzas Municipales hace entrega de nueva propuesta Rectificada… 
Sra. Alcaldesa, solicita a jefe de finanzas dar cuenta de la propuesta rectificada… 
Sr. Marco Arteche. Jefe de Finanzas Municipales. Señala que se ha modificado la propuesta de modificación 
presupuestaria Nª 18 presentada anteriormente, indica que en el área de ingresos no hay cambios, se 
mantienen los M$112.188, en la aparte disminución de gastos se hace una modificación con respecto a los 
montos construcción pozos profundos, que queda en  M$ 45.773, nueve millones menos que la propuesta 
anterior…en el aumento de gastos hay modificaciones respecto a actividades municipales…detalla la 
modificación…  
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Sr. Arteche, señala que la propuesta para financiamiento de gastos queda en M$ 165.166 
 
Sr. Ibacache, consulta a Jefe de Finanzas para que la gente de Curamin que está presente sepa … ¿cuanto va 
a quedar en caja para pozo profundo? 
 
Sr. Arteche , señala que si se sacan los M$45.773, quedan disponibles 40 millones en construcción  pozo 
profundo…. 
 
Sr. Jorge Yañez, solicita la palabra para comentar que al momento del receso por petición también de la Sra. 
Alcaldesa, estuvieron los Concejales acondicionando el presupuesto para poder llegar a un acuerdo…señala 
que hay un remate de vehículos que está  en trámite, por tanto agrega,  el acuerdo que se tomó, para llegar a 
esta modificación es que una vez que se rematen estos vehículos se reintegren a esta  disminución de los 
M$45.773, al proyecto y como estos dineros del remate deben pasar por el concejo municipal, en esa 
instancia, ingresarlo nuevamente a la construcción del pozo profundo.. por otro lado se tomó como otro 
acuerdo que la Sra. Alcaldesa cite a la DOH y a la empresa que esta construyendo el proyecto grande del 
agua,  para que concurran a la localidad de Curamin y le informen a los vecinos, los alcances  de esta 
iniciativa,  inversión etc.…considerando que en septiembre termina y en octubre debiera haber agua, los 
vecinos tengan certeza que este proyecto les va a ser beneficioso y van a tener agua, ya sea con el proyecto 
global o el proyecto pozo profundo…y como comentaba la Concejala Srta Yocelin marin, los vecinos deben 
hacer gastos para conectarse a la red…por ello, también Secplan deberá elaborar un  proyecto para la 
terminación del pozo profundo en forma paralela…señala que también se bajaron las partidas del aniversario, 
ello porque el ajuste se debe hacer completo…   
Concejal Srta. Yanina Vargas, solicita la palabra para señalar que envió un correo el día lunes pidiendo más 
información sobre unos ítems que están en esta partida, lo primero preguntar el proyecto de equipamiento 
comunal de la Subdere que se incorpora, considera oportuno que se entreguen antecedentes de esta iniciativa 
y detalles de este proyecto … lo segundo, señala que en esta modificación hay varios Item que corresponden 
al Fondo de Equidad Territorial (FET) más conocido como royalty minero, que considera un  fondo especial, 
el que exige algunas consideraciones, dichos recursos deben ser rendidos de forma trimestral y que esa 
información esté informada al Concejo Municipal, solicita se haga llegar esta información y rendiciones a la 
fecha 
Sr. Arteche, señala que, la información consultada se hará llegar en formato Excel…señala que este fondo 
llega en mayo, Fondo de Equidad Territorial, producto del royalty minero, este año se adelanta ya que 
correspondía recibirlo el próximo año, 141 millones, se supone que al elaborar el presupuesto para el 
próximo año se deberá considerar la misma cantidad…continua detallando la ejecución presupuestaria, 
saldos a la fecha… 
Sra. Alcaldesa solicita tomar votación a la propuesta… 
Sr. Denny Arriagada, solicita la palabra, señala que a su parecer, lo que está pasando en este momento es 
cruel…es como si los pusieran entre la espada y la pared, acá tenemos que elegir entre que le pagamos los 
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sueldos a los honorarios…hay 100 personas que si esto no lo aprobamos no van a tener sueldo, es gravísimo 
lo que está pasando… y esto solo es septiembre, falta octubre, noviembre y diciembre, son 180 millones de 
pesos más, reitera es cruel…le vamos a sacar plata a un proyecto importante, el proyecto pozo profundo de 
curamin…mucha gente se da cuenta de lo que está pasando ahora…mientras nosotros nos sacamos los 
piojos, como se dice vulgarmente, para ver como lo hacemos…usted (alcaldesa) se andaba riendo acá de 
nosotros, diciendo ( a concejales) nos están haciendo la pega y se reía en nuestra cara….  
Sra. Alcaldesa, le señala ya está bueno ya…está cansada de soportarlo… le pide que se limite a votar… 
Sr. Denny Arriagada, retoma la palabra y señala que lo que se está haciendo es cruel, porque se esta 
debilitando un proyecto importante para la costa, para poder pagar los sueldos…solicita que el compromiso 
asumido debe quedar claro es un acuerdo, donde debe quedar en evidencia que fueron los Concejales quienes 
tomaron un acuerdo, los que levantaron esta modificación presupuestaria, que quede en acta el compromiso, 
que va a ser que, si se aprueba la venta del remate de los vehículos, esta se va a inyectar al pozo profundo, 
porque si no eso no se va a hacer nunca…además, consulta; ¿qué quiere decir los 83 millones de pesos 
proyecto de construcción de módulos en el  manzano?…señala que desea ser responsable y no puede aprobar 
algo que no sabe que es… solicita que se le informe de que se trata este proyecto, brevemente…por otro lado 
consulta el aguinaldo de personal honorarios, los 13 millones de pesos que  se necesitan para aguinaldo          
¿ómo se va a hacer?…respecto a los galvanos si  los concejales entregan un galvano la Sra. Alcaldesa 
también debería entregar un galvano, porque si no sería injusto que todos (los concejales) entreguen un 
galvano y usted entregue 10….solicita que se oficie a la DOH hoy, para poder tener una reunión con la gente 
de la costa para explicarles el avance del proyecto y agrega que, por favor, no se olvide de invitar a esta 
reunión al cuerpo colegiado, los concejales… no puede baypasearlos, debe invitarlos también…se refiere 
además que el día sábado el ministerio de educación no está autorizando que los estudiantes vengan a 
desfilar, porque el seguro no los cubre, además que desfilar un día sábado, significa que la gente tenga que 
moverse, eso se les va a pagar…solicita que esto quede en acta y se suba a transparencia…como último 
punto desea decir, como critica a la administración, que si se está repartiendo gas un fin de semana con 5 
funcionarios, esos funcionarios van a cobrar sus horas extras y eso no es ser eficiente en como gastamos los 
recursos municipales…insta a que sra. Alcaldesa ponga de su parte, ya que como concejales están cediendo 
una postura que era intransigente para solucionar un problema gravísimo de los honorarios, que solo tiene 
recursos para septiembre, porque desconoce que va a pasar en octubre, noviembre y diciembre… reitera 
solicitud de  información por proyecto módulo de el manzano… 
Sra. Alcaldesa. solicita que jefe de finanzas se refiera al proyecto modulo de marzano  
Sr. Arteche, señala que no tiene detalles, solo transcribió lo que dice la Subdere, que trasfirió recursos para 
proyecto que se llama construcción de módulo de el manzano… 
Sr. Arriagada, consulta, pero, módulo de qué?  ¿Cómo se va a aprobar algo sin saber?… 
Sra. Alcaldesa,  señala que es un proyecto que llego de la subdere que es un mercado típico en el manzano, 
es un proyecto presentado y aprobado por la Subdere, ubicado al lado de la rampa de el manzano…se 
solicitará a Secplan información…recuerda que en sesión de  concejos anteriores Secplan  comento sobre 
este proyecto. Son 2 proyectos de mercado, ya salió el de El manzano,  el otro es para Hualaihué  puerto…  
Sr. Ibacache, solicita detallar acuerdo a incorporar en la modificación … 
Sr. Arriagada, comenta que no se estaría cumpliendo con los 5 días de entrega modificación… 
 
Previo a considerar Acuerdo, sobre la Modificación Nº 18 – 24 al Presupuesto Municipal vigente, se dispone; 
adoptar el siguiente Acuerdo, complementario a la Modificación: 
Sra.   Presidenta   del   Concejo, solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  propuesta 
presentada para Acuerdo.      Acuerdo requerido por el Concejal Sr. Jorge Yañez y respaldada por Srs. 
Concejales. 
Secretario Municipal, enuncia los puntos a considerar,  que se detallan  en el siguiente acuerdo: 
Votación 
Acuerdo N° 73– 2024.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes (6), se Aprueba, disponer los 
siguientes puntos: 
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1º Que una vez se rematen loa vehículos municipales (camionetas), los recursos obtenidos, previa propuesta 
presupuestaria al Concejo, se reintegren al proyecto Construcción Pozo Profundo Curamin. 
 
2º Sra. Alcaldesa, solicitará a la DOH y empresa a cargo del proyecto de inversión regional:  “APR Cheñue – 
Curamin”, concurra a la Localidad de Curamin a informar los alcances generales de esta iniciativa, con la 
finalidad que los vecinos tenga certeza del beneficio del proyecto.  
 
3º Secplan Hualaihué,  deberá  elaborar un proyecto para la terminación del pozo profundo Curamin. 
 
Acuerdo adoptado se remitirá a Secplan  y Finanzas  
  
A continuación Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  
propuesta presupuestaria final rectificada, presentada: Modificación Presupuestaria Municipal  N° 18 – 24.   
Votación 
Sra. Alcaldesa  Si 
Sr. Freddy Ibacache Si 
Sr. Denny Arriagada señala que, por los sueldos de los honorarios apruebo 
Srta Yanina Vargas si 
Sr. Jorge yañez  señala que, por los colegas honorarios y los vecinos de curamin apruebo 
Sr. Julio Gallardo Si 
Srta Yocelin Marin Si 
 
Acuerdo N° 74– 2024.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes (6), se Aprueba  la  Proposición 
de Modificación Presupuestaria Municipal  N° 18 – 24, rectificada. 
 
Sra. Alcaldesa, agradece a los Srs Concejales y Srtas. Concejalas, también al público presente y conectado, 
señala que efectivamente todo lo que se dijo en estos momentos ha aguantado harto y va a seguir 
aguantando, por el Daem, los profesores y los asistentes de la educación y también los honorarios…señala 
que tenemos un saldo final de caja y que estos Srs. Concejales, que se supone que son fiscalizadores…y que 
si de alguna otra manera debe dar las instrucciones para que nuestros honorarios no tan solo lleguen a fin de 
año lo voy a hacer…agradece a cada uno de los que están en este momento conectados… pero no van a 
poder conmigo Concejales…Gracias¡  
 
Sra. Presidenta del Concejo, concluye primera Sesión Ordinaria del mes de septiembre 2024, siendo las      
16: 55 horas. Próxima sesión miércoles 11 de septiembre del presente 
 
 
 
 
                                        Luis Curihuinca Barrientos  
                                                         Secretario Municipal 


